

整合乡贤资源 凝聚乡贤力量

胡婷婷(星月集团副总裁)



乡贤,是宝贵的人力资源,是新技术新思想的传播者,也是实现乡村振兴的重要力量。乡贤工作应该成为我市人才工作的一个重要的着力点。但是,此项工作目前尚处于起步阶段,存在基础薄、力度弱等问题。很多乡贤对永康缺少家的感觉,对经济社会发展造成了一定影响。

建议相关部门要形成合力,以专班形式,打造完整的乡贤工作网络,同时建立乡贤激励机制,对积极为家乡引人才、拉项目、建人脉的乡贤给予大力度的激励,激发乡贤的积极性;要创新乡贤工作运行机制,建立常态化沟通联络渠道、长效化工作平台和系统化鼓励体系。

同时,相关部门应加强与各地永康商会的联系,根据具体情况,委托他们负责乡贤工作的具体事务,并在精神与物质上给予一定的支持。同时,可以参照集体公寓的做法,建造乡贤公寓、活动中心或文化驿站,健全乡贤服务体系,营造家的氛围,为乡贤创造科研实验、授课传技的条件,让他们愿意常回家。

加强快递代收点规范管理

李定是(前黄村党支部书记)



近年来,我市电商行业发展迅猛,许多快递企业通过设立代收点来打通快递服务最后一公里。如今,一些小区的小超市、便利店都开始做起了快递代收服务。由于行业发展太快,出现部分快递代收点未经用户允许直接签收、管理不规范等问题。

设立快递代收点的初衷是为大众提供方便。建议建立健全快递代收点设置、规范化管理、人员配备等方面的制度,严格许可审批和备案核查标准,严把行业准入关,推进快递代收点合法、规范运营,积极引导快递企业加大对快递代收点安全设施设备的投入,配齐监控、消防等设备;对快递代收点实行等级管理,根据不同等级,制定人员数量、场地大小、最大收发件数量等要求,进行规范化约束及管理,畅通群众举报渠道,加强对从业人员的职业培训,提升职业道德和职业素养,加强对快递代收点的监管力度,落实监督责任,加大处罚力度,促进行业健康发展。

探索设立便民潮汐市场

吴响强(后港弄一村党支部书记)



目前,一刀切式的执法越来越不适应城市发展需要。在城市管理中,流动摊贩的东躲西藏和东奔西跑不仅增加了占道经营的治理难度,也减少了许多城市烟火气。近年来,关于占道经营各类投诉明显增加。

建议学习绵阳市、淄博市推行的便民潮汐市场和广州市的柔性市场。执法部门平整场地,规划摊位摆放位置,设置宣传引导标识,并实行划线定点管理和标准市场化管理。

譬如,每名摊贩限用一个摊位,实行一摊一框,经营时间为6时至9时、17时至20时,可经营自产自销瓜果蔬菜等农副产品,落实城管执法人员和菜场管理人员定岗定责值守制度,第一时间纠正超范围经营、超时经营、垃圾乱扔等不文明行为,切实保障摊区正常运行;与经营摊贩签订不扰民、包卫生、包自治责任书,推行摊位长自治管理模式,对经营行为进行自我监督,引导摊位长主动进行监督,提醒相关摊主做到人在地清、人走地净。

履职尽责显担当 新征程共绘

朱春生(晏塘村党支部书记)



永康本身不是丰水县市,加之近两年天气较为干旱,给农业生产带来了较大困难,因此加强农田水利设施建设、保障粮食生产能力很有必要。

以永康东部农业灌溉用水为例,建议加强太平水库水源的科学调度,保证灌区农田的用水需要。

针对全市缺水的实际情况,建议政府部门加强对全市水资源的全面调查,加快山塘、水库建设规划,分批实施建设,增加全市水资源的储备能力;继续加强从周边县市引水工作,弥补永康水资源不足的短板;完善农田灌溉设施建设和修复,减少灌溉过程中的跑冒漏现象;重视农村沟塘渠堰建设,解决农村无雨就旱、多雨就涝的局面;通过多举措进行水利设施建设,缓解永康用水压力;投入专项资金,加强农田灌溉技术研发,提高灌溉效率;推广和应用节水灌溉技术,降低农业生产用水量;采用新型灌溉设备,提高农田水利设施的智能化水平。

砥砺前行开新篇

提升公共体育设施 的质量和效益

孙群帅(浙江康利铖机电有限公司总经理)



近年来,随着人们健康意识的提高,全民健身运动逐渐普及。然而,公共体育设施的不足成为制约我市全民健身运动发展的瓶颈。

建议有序开放学校体育场地作为公共体育设施,在确保学校正常教学秩序和场馆安全的前提下,向社会开放学校体育场馆;合理布局建设体育公园或全民健身中心,加大公共健身设施的使用率;针对年轻人、少年儿童感兴趣的体育竞技项目,改造建设具备体育健身、运动休闲、赛事竞技和娱乐休憩等多种功能的主题体育公园或者健身中心,可优先考虑我市轮滑、滑板等优势项目建设主题公园;结合自然景观资源,统筹旅游景区建设、文化风貌打造,开展多模式运营,建设冰雪、水上、山地、航空、汽车摩托车等户外运动公共服务设施,并做好配套设施建设,配备专业人员维护秩序和提供应急救援,形成稳定的运营模式。

场馆;合理布局建设体育公园或全民健身中心,加大公共健身设施的使用率;针对年轻人、少年儿童感兴趣的体育竞技项目,改造建设具备体育健身、运动休闲、赛事竞技和娱乐休憩等多种功能的主题体育公园或者健身中心,可优先考虑我市轮滑、滑板等优势项目建设主题公园;结合自然景观资源,统筹旅游景区建设、文化风貌打造,开展多模式运营,建设冰雪、水上、山地、航空、汽车摩托车等户外运动公共服务设施,并做好配套设施建设,配备专业人员维护秩序和提供应急救援,形成稳定的运营模式。

优化公交站点建设 提升城乡品质

施旭梅(市农业农村局畜牧农机发展中心畜牧科科长)



公交站点不仅关乎市民出行体验,也是展示城市形象的重要窗口。近年来,随着经济社会的发展,我市城乡公共交通系统不断完善,成为我市文明建设的窗口,在推进城乡建设进程和满足广大人民群众快捷出行中发挥了重要作用。但是,我市的公交站点也存在设置不够合理、设施简陋、站牌不明等问题。

建议合理规划建设公交站点,尽量靠近人流量多的地方,可借鉴唐先镇唐先五村,将站点设置在便利店附近;优化农村公交站点,在每一个农村公交站点都设置遮阳挡雨棚(候车棚),确保每一位乘车市民在等车的时候不再受风吹日晒之苦;给经过学校路段的公交车设置专用车道。

另外,建议加大农村公交站点的电子站牌建设,进一步提高公交服务信息化水平,可以在三四个农村公交站点试点设置电子到站信息屏,展示内容包含公交车到站时间、当天线路等。

在今年的市两会上,古山镇代表团对政府工作报告展开了热烈讨论。代表们紧扣三个一号工程、十项重大工程、高质量赶超发展八大行动和五战双强重点任务,结合自身工作实际,从工业、人才、文化、交通、农业等方面提出意见建议,为我市高质量发展注入新动能。